

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.442

Segovia—Sábado 24 de Julio de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

Mañana, el "Día de homenaje de la retaguardia al frente"

Nuestra adhesión al Ejército

Hemos tenido siempre fe en los destinos de España. Cuando nuestra Patria pasaba su vida dolorosa, flagelada por todos los horrores, persecuciones y violencias; cuando unos gobernantes descastados legislaban en contra de nuestras más íntimas y veneradas tradiciones y se aprestaban a esclavizar a la tiranía de Moscú lo que es alma y vida de nuestro hogar sagrado; cuando todo esto sucedía—incendios y persecuciones, asesinatos y profanación de cosas santas—nosotros seguimos teniendo fe en los destinos históricos de España. Nuestra Patria, que parecía en el declive de la ruina, no podía, sin embargo, morir.

Y nuestra fe estaba fundada. Teníamos fe en los destinos históricos de España, porque pensábamos en la tradición gloriosa de nuestro Ejército invencible. España no podía morir, porque frente a sus grandes dolores se alzó siempre el heroísmo de nuestros soldados que, repitiendo gestas gloriosas al correr de los siglos, en el momento de mayor desesperanza, alzaban el estandarte sagrado de la redención y la victoria.

Esta verdad de España era bien conocida por los hombres de la anti Patria, los cuales, desde el primer momento de su nefasto dominio, procuraron desarticular audazmente las piezas de este supremo refugio de esperanza patriótica. Inútilmente, por cierto, porque las virtudes castrenses se conservaban íntegras en el corazón de nuestras filas militares.

Predicaciones y maniobras, persecuciones y cambios de mando, destierro de los más gloriosos generales... todo esto, llevado a la práctica con saña y con rencor por los hombres de izquierda, no hizo más que estrechar la fraternidad entre los militares y levantar la indignación de los buenos patriotas. Y cuando no se podía más, cuando la Patria, en rápido declive, caminaba hacia la desmembración y hacia la ruina, el Ejército, «columna vertebral de la Patria», se alzó en armas para, en una santa cruzada de epopeya, salvar nuestras tierras de España de la esclavitud, de la tiranía y del odio moscovita.

Los buenos españoles están hoy, como lo estu-

vieron siempre, plenamente identificados con su Ejército. El grito de rebeldía encontró eco fervoroso en todos los patriotas y ahora asistimos emocionados a esa larga cadena de abnegaciones y heroísmos que son el asombro de todos los pueblos del mundo, España se salvará porque su Ejército así lo quiere. Y todos los que amamos a España, los que hemos sufrido en sus negros días de tiranía y de vergüenza, debemos gratitud a estos soldados nuestros—en la palabra «soldado» incluimos a todos los que luchan—, que están escribiendo la epopeya más grande de la Historia.

Pero esta gratitud que los españoles debemos a nuestro Ejército glorioso, hay que plasmarla en hechos. Precisamente mañana, por disposición del Caudillo, es el día del homenaje de la retaguardia al frente. Pues bien, que mañana vean los soldados qué nuestra admiración y gratitud no se queda en palabras. Asistamos, con emoción de españoles y con orgullo de patriotas, a todos los actos que en su honor se celebren. Nuestra asistencia a estos actos es mañana un deber. Que nadie falte por un pecado de comodidad que en estos días, ante el constante sacrificio de los que luchan, sería sencillamente imperdonable. Acerquémonos a las mesas petitorias entregando generosamente nuestros donativos. Pensemos que si algo nos queda, lo debemos al esfuerzo de nuestros soldados. Rodeemos a los heridos de guerra de nuestro cariño y protección. Ellos son la parte más santa de esta España que triunfa. Mañana tenemos que visitarles y ofrecerles nuestros obsequios, como prueba de profunda gratitud y admiración. Que ninguno de nuestros amigos del frente deje de recibir una tarjeta con nuestro saludo emocionado.

Mañana, fiesta de Santiago Apóstol, Patrón de España, es el día del homenaje a nuestro Ejército. Que no falte una fervorosa oración por los caídos y una ofrenda de admiración a los que luchan. Segovianos, a cumplir todos con nuestro deber. Que al llegar la noche, después del obligado examen de conciencia, podamos entregarnos al descanso con la frente alta y la conciencia tranquila.

Todos los que luchan en los frentes deberán recibir cartas o tarjetas patrióticas el próximo día 25

El próximo día 25 es el «Día del homenaje de la retaguardia al frente». Consideramos un acierto la elección de la fecha. El día 25 se celebra la fiesta del Apóstol Santiago, que asistió a nuestro Ejército en todas las gestas gloriosas de reconquista. Lo mismo en aquellas guerras religiosas de la Edad Media, que en esta cruzada de ahora, en que cada epopeya tiene aires de milagro y cada heroísmo se viste del ropaje de protección divina. Nuestro Ejército, el más valiente del mundo, vuelve a tener al Apóstol Santiago por abogado y protector, y a todo lo largo y a todo lo ancho de las tierras españolas vuelve a cruzar, como en tiempos pasados, un viento sublime de fervor religioso.

Pues bien, en los días que corremos, los hombres de la retaguardia han de convertirse en Ejército también. Los soldados del frente están dispuestos a dar su vida en cada minuto: los hombres de la retaguardia han de estar dispuestos igualmente a hacer un sacrificio en cada momento de su vida. Los hombres de la retaguardia han de tener como pensamiento cimero el recuerdo de los soldados del frente. Así: «Luchan por nosotros, mueren por nosotros...»

¿Qué podemos hacer nosotros por ellos? Y como práctica patriótica hacer, en cada día al menos, algo por los que están en las trincheras.

Y si esto ha de hacerse cada día, mucho más en la festividad de Santiago, el «Día del homenaje al frente». Todo en esa fecha ha de estar rodeado de una sublime emoción y de un elevado espíritu de sacrificio. Acudid a los actos de homenaje, visítalos a los heridos, ofrecerles vuestros obsequios y, como complemento. Que ni uno solo de los que están en los frentes dejen de recibir ese día el recuerdo de los que estamos en las ciudades. Todos debemos escribir ese día a nuestros familiares y a nuestros amigos. Todos los soldados deben recibir cartas y tarjetas patrióticas en las que les expresemos nuestra gratitud y nuestra admiración por sus constantes heroísmos.

Sólo así el espíritu de la retaguardia llegará ese día hasta los campos de combate. Sólo así los que todo se los debemos a los soldados que luchan y mueren por España, cumpliremos con nuestro más sagrado deber. Que Segovia dé, como siempre, con sus soldados un ejemplo de lealtad y patriotismo.

El homenaje de la retaguardia al frente

Mañana será el homenaje de la retaguardia al frente, organizado por la Delegación de Propaganda del Estado, con la colaboración de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España.

Homenaje al Ejército, rendido por quienes nos hallamos detrás de las líneas de trincheras que con tanto arrojo y tenaz empeño defiende, haciéndolas intomables, y que va ensanchando continuamente en la magna empresa de independizar a toda la Península de la esclavitud soviética, con epopeyas lízias.

¡Homenaje al Ejército! Sí; es la palabra homenaje la más indicada para honrarle y dedicarle todas nuestras atenciones y afectos fraternales de entrañables exteriorizaciones; todas nuestras preferencias cariñosas, en el día de mañana, que es de gran solemnidad nacional, por celebrarse una fecha importantísima, la consagrada al Patrón de España, cuyo título acaba el generalísimo de conceder, en reciente decreto, al Santo Apóstol que la Caballería española tiene por guía desde inmemoriales épocas, y cuya celestial figura galopa invisible, con fantasmales vuelos que la fe percibe, delante de nuestros bravos jinetes, en todos los combates en que hay que poner a prueba el esfuerzo del brazo en el empuje de la lanza arrolladora; la destreza en el manejo de las riendas dominadoras del brioso corcel; la firmeza de los pies en los estribos y el seguro sostén en la silla del (violetano hipógrifo).

¡Honra y prez a la Caballería española! Las victoriosas marchas de los escuadrones de Monasterio, desde Avila a los llanos de Madrid; en esta guerra horrorosa en que revive su prestigio antiguo, son nuevas páginas brillantes en la historia de sus hechos gloriosos.

Pero también mañana es para todos los españoles católicos, desde edades remotas, el día de la ofrenda, en Compostela, al Santo protector de nuestros afanes bélicos. ¿Y qué mejor ofrenda que donar al Ejército, en nombre de aquél, la dádiva generosa de nuestras más vivas solicitudes?

Mientras en la vanguardia sucumben hoy los mejores de nuestros hermanos en la titánica obra de liberar a España de sus más feroces enemigos que registran los tiempos, se impone la visita a los hospitales, para llevar a éstos el consuelo de las frases alentadoras y el obsequio pródigo de encendidas muestras de gratitud hacia los que cayeron heridos en defensa de la tranquilidad que disfrutamos en los pueblos y ciudades de la España redimida y en la épica lucha por salvar a otras regiones de la furia del marxismo. En las mesas recaudatorias de las calles y plazas, la aportación nuestra no debe ser tacaña con quienes se arriesgan a dar la vida con ejemplar decisión de abnegado impulso. Los regalos para los combatientes deben formar en ellas

"Ningún placer en retaguardia"

sin

"Algún sacrificio por la vanguardia"

DEBERES

Las divisiones agrarias del Ejército de la retaguardia

Si en el ejército de retaguardia faltara el espíritu de colaboración y de asistencia; si su organización y dirección fuesen defectuosas; si no radicara en él un espíritu de sacrificio semejante al de las legiones de vanguardia, aunque en una acepción distinta, el Ejército de vanguardia no habría podido llegar al grado de progresión en la conquista que hoy asombra a los observadores extranjeros, peritos en cuestiones militares.

Seanos permitido destacar, en orden al ejército de retaguardia, a esas divisiones agrarias que en el campo abrasado por el sol, formando un ángulo recto sobre el surco, avanzan conquistando el pan de cada día de la guerra y de la paz.

—Tatatata... tatata... ta...—tabletea la ametralladora en su canción de muerte y de gloria.

—Ras, ras, ras, ras...—va monologando la hoz al cortar la mies seca, oto, y vigor.

Tatatata... Ras, ras, ras...

Sincronización maravillosa de dos potencias en plena acción; la militar y la del trabajo. Sincronización perfecta de dos ambiciones nobles: conquista del patrimonio territorial de España y conquista de los elementos generadores de la impulsión humana, que lleva a nuestras legiones a través de las tierras que necesitan de la redención nacionalista.

«Deberes de la retaguardia con la vanguardia». Creo que no los olvidamos nadie, aunque es muy probable que no cumplamos todos con nuestros deberes. Nadie supera a la campaña en el cumplimiento del deber, campaña que quedó huérfana de brazos jóvenes y fuertes porque necesita de ellos la guerra.

¿Qué problema nos creaba en Castilla la recolección! Todos los brazos de Castilla no eran suficientes para recolectar la cosecha. Hoy, cuando la inmigración interregional de segadores no es posible porque los afanes de la guerra afectan también a la bucólica Galicia (filón de brazos para la paramera castellana); cuando los

Mañana, los segovianos tienen la obligación de acudir a las mesas petitorias para depositar sus donativos con destino a los soldados que luchan en los frentes y, por la tarde, deben visitar los Hospitales llevando obsequios a los heridos de guerra.

El Alto del León - Julio 1936

A Nellie Younger

Van corriendo aniversarios gloriosos, porque en sólo doce meses se ha hecho en España más historia que en todos los que van de 1875 hasta la iniciación del movimiento. Hoy hace un año, aunque de ello no nos dábamos cuenta, todavía estaba indecisa la fortuna de España, que podría ser un Imperio católico, digno y fuerte, o una República encanallada, no ya de Rusia, sino de Méjico o de Cuba en sus mejores tiempos.

Vivíamos en la ciudad en la más alegre de las inconsciencias. Era tan profunda nuestra fe en el Ejército, que nos parecía, desde el momento en que vimos por las calles el piquete del 13.º ligero, que ya todo estaba ganado. Nos pasamos todo el día 25 pendientes de que el radio nos diese la noticia de que nuestras tropas desfilaran por la Puerta del Sol. Apenas las primeras boinas rojas y los primeros soldados comenzaban a llegar a Cerezo, y ya nos imaginábamos una fantástica columna Mola irrumpiendo, como una avalancha, por las calles de Madrid. Nos pasábamos el día en la plaza Mayor requiriendo noticias, vertiendo comentarios optimistas, creídos y comentados como artículos de fe, aplaudiendo a cualquier uniforme, entusiasmandonos con las peroratas patrióticas que el entonces capitán Riera derramaba por el micrófono. Aún no se pensaba en la retaguardia en nada práctico, porque creíamos que nos lo habían de dar hecho todo y a muy breve plazo. Aún en nada se había alterado el ritmo tranquilo de nuestra vida provinciana.

Pero en el Alto del León era otra

cosa. Se había ocupado la famosa divisoria entre ambas Castillas un poco por sorpresa, en tanto que la plebe de Madrid se emborrachaba de sangre y de vino en la más trágica orgía que han visto los siglos. Bien pronto Madrid se dió cuenta de que en tomar o no la muralla que defiende las llanuras del Norte, le iba nada menos que el ganar o perder la guerra. Y envía contra aquel pintoresco paraje, hasta entonces objetivo solamente de excursionistas domingueros, oleadas y oleadas de camiones de milicianos, de guardias de Asalto, de militares que, por cobardía o por maldad, se habían puesto al servicio de la anti España. Junto al león tumbado que allí pusieron los ministros de Fernando VI, había solamente un puñado de hombres: artilleros del segovianísimo 13.º ligero y del 14.º ligero de Valladolid, algunos soldados de Transmisiones, algunas docenas de camisas azules, todos agrupados en unos cuantos metros de terreno, pues eran demasiado pocos para dispersarse. Contra ellos la artillería enemiga tiraba, mucho y tiraba bien, porque entre sus oficiales, cobardes o traidores, había técnicos excelentes. Pero aún era peor enemigo, por su poder emocional más que por su eficacia, la aviación de los rojos, entonces señores del aire con sus trimotores de pasaje convertidos en bombarderos, y sus viejos «Breguet». Los tales arquetipos, de los cuales hoy daría buena cuenta uno solo de nuestros cazas, vertían una y otra hora con plena impunidad su carga de metralla sobre aquel puñado de valientes.

Fué el primero de los milagros de

esta guerra, milagrera como una gesta medieval, el que aquellos bravos pudiesen mantenerse en un verdadero infierno; porque del 23 al 27 de Julio el Alto del León fué un infierno capaz de enfleaquecer el corazón al más esforzado. Uno a uno iban cayendo, al pie de sus piezas, los oficiales de Artillería, y los hospitales de Segovia se iban llenando de heridos. Y el milagro se hizo porque los millares demilicianos que iban a la guerra como a una juerga, tenían que enfrentarse con unos hombres que habían ido allí a morir, a hacer, serenamente, conscientemente, su sacrificio a la Patria. Eran los que habían esperado siempre, en los años sin esperanza, vencidos muchos de ellos el 10 de Agosto y aguardando el momento de dar la vida porque los españoles pudiésemos serlo con plena dignidad.

Entre las sombras de la noche del 26 de Julio, un grupo de marxistas logró filtrarse hasta la misma explanada del León. Hubo que contenerles de cualquier modo, a toda costa, con arma blanca y hasta con piedras o lo primero que se encontraba a mano. Manuel Manso de Zúñiga, ayudante del general Ponte, de larga y brillante historia militar, defendía el paso con unos cuantos hombres, junto a uno de los dos merenderos de la pequeña meseta. Una bala le atravesó el casco de parte a parte; otra le derribó por tierra. Acaso hubiera vivido si hubiese sido posible evacuarlo a tiempo; pero en aquellos momentos nadie podía pensar en otra cosa que en impedir el paso de los rojos hacia Segovia. Y no pasaron; no podrían pasar mientras quedase en pie alguno de aquellos héroes.

Entretanto, el capitán Manso de Zúñiga se desangraba, cara a las estrellas, asombrando al sacerdote que le asistía con sus estoicas palabras de cristiano y de caballero. Y cuando comenzaba a apagarse el estruendo del combate, su alma dichosa atravesó la inmensa bóveda rutilante en busca de la eterna paz.

EL MARQUES DE LOZoya

“SEGOVIANO: Asiste el próximo domingo a los actos de homenaje al Ejército; entrega generosamente tus donativos; visita los hospitales; obsequia a los heridos...”

“Sólo así habrás cumplido con tu deber de soldado de la retaguardia.”

Programa de los actos que se celebrarán mañana en Segovia con motivo del homenaje de la retaguardia al frente

Organizados por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda y por la F. E. T. y de las J. O. N.-S., se celebrarán mañana en Segovia, con motivo del «Día del homenaje de la retaguardia al frente».

Son los siguientes:
A las diez de la mañana, solemne misa en la Santa Iglesia Catedral, como homenaje a los caídos y en acción de gracias por las constantes victorias de nuestro glorioso Ejército. La oración sagrada estará a cargo del canónigo magistral, don Fernando Sanz Revuelta.

Terminada la misa, las autoridades civiles y cuantas personas quieran acompañarlas, se dirigirán a la Comandancia militar para expresar a las autoridades militares la gratitud y adhesión del pueblo de Segovia. Llevará la voz de la provincia en este acto el presidente de la Diputación don Antonio Sanz Gilsanz.

A la misma hora, la delegada de Frentes y Hospitales, acompañada de varias señoritas de la F. E. T., visitará los Hospitales de Segovia, repartiendo obsequios a los heridos.

Con objeto de que todos los segovianos que lo deseen puedan mostrar su adhesión y agradecimiento a los heridos de guerra, los distintos hospitales—Colmenares, Seminario, Militar y de la Misericordia—permanecerán abiertos de tres a siete de la tarde. Se recomienda encarecidamente a cuantos visiten a los heridos les ofrezcan obsequios de tabacos, licores, pastas, etc.

Durante todo el día se colocarán en diversos sitios de la ciudad mesas petitorias para recoger donativos con destino a los soldados.

BALNEARIO SEGOVIANO

Temporada: del 15 de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE RECREO. DUCHAS. MASAJES.
BAÑOS MEDICINALES DE TODAS CLASES

Resultados inmejorables en el tratamiento del REUMATISMO en todas sus formas, del HISTERISMO y de las enfermedades de la MATRIZ y sus anejos

Se han realizado en el establecimiento recientes reformas que le colocan entre los mejores de su clase

incontable número de presentes valiosos.

Y, por último, en los frentes de combate tampoco debe faltar a ninguno de los que allí pelean con indomable valentía asombrosa, arrojando todo género de penalidades y sacrificios con corazón esforzado, la tarjeta de los deudos y amigos con palabras de ardoroso amor patriótico, con estímulos propicios al sagrado cumplimiento del deber.

Que vean en la vanguardia que en la retaguardia alienta el mismo espíritu entusiasta y espartano de sobrepone, con ánimo sereno y vigoroso, puesta la mente en una España grande, fuerte y libre para el porvenir, a todos los sufrimientos que el camino del triunfo nos depara con fragancia de lozanos laureles, pero también con arañazos de espinas punzadoras.

Que este espléndido renacer de una España imperial que nuestros heroicos soldados y milicias forjan en la grandiosa contienda de esta nueva reconquista nacional, cuanto más doloroso es más sublime.

GONZALO ESPAÑA

A beneficio de los combatientes segovianos

Exposición de paisajes y marinas en el Círculo Mercantil

En el patio de cristales del Círculo Mercantil ha abierto una Exposición de paisajes y marinas al óleo el teniente coronel médico doctor M. García de Túy.

El cincuenta por ciento del producto de la venta de estos cuadros será a beneficio de los bravos segovianos que se batieron en los frentes de batalla y el resto para la suscripción del monumento que la ciudad de Túy, pueblo natal de este artista, de delicados tonos, erigirá al preclaro mártir de la Patria don José Calvo Sotelo.

Las horas de visita a esta Exposición, digna de conocerse por la belleza, dibujo perfecto y justo colorido de estos cuadros, son de seis de la tarde a nueve de la noche, todos los días.

Lea usted

EL ADELANTADO

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En Carcagente han sido asesinadas más de 142 familias

Sevilla, 23 (11 noche).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, comenzó diciendo que desde hace algún tiempo funciona la emisora del Frente Popular número 2, Comisariado de Guerra, que radia todas las noches una emisión que se llama «anti-Queipo», y en la que el espiquer, Vicente Sarmiento, trata de hacer algunos chistes acerca de mi persona.

Describe la persona de Vicente Sarmiento y dice que se trata de un medicucho de tres a la legua, el que, copiando el sistema del doctor Asuero, con un estilete y varios aparatos, se fué por los pueblos a estafar a los campesinos; después fué a Tánger, donde también se dedicó a estafar y saquear, hasta que, viendo que la vida también se le hacía imposible, saltó a Málaga, pero cuando llegó a esta capital era comunista, se había hecho comunista como tantos otros hombres que no podían abrirse camino en la vida.

Se convirtió en comunista por verdadera convicción, porque son de los que quieren repartir todo lo de los de-

Notas del Gobierno civil

Las señoritas encargadas de las recaudaciones patrióticas deben ser tratadas con toda corrección

El señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que aunque no publica los nombres porque las cuantías de las multas no lo exige así, todos los días tengo que imponer algunas de estas sanciones en los pueblos de la provincia a aquellos que no tratan con la debida cortesía y cariño a las señoritas que llevan a cabo las cuestiones para cosas patrióticas.

Las señoritas de Acción Católica y de F. E. T. están realizando en este aspecto una labor heroica, interviniendo en la recaudación del Día del Plato Único y del Auxilio de Invierno, y en los Comedores de Auxilio Social, donde acuden a servir las comidas. Todo ello significa un sacrificio admirable y merece, por parte de los españoles, la más profunda gratitud, incompatible con las groserías de que se me da cuenta.

Estas palabras de hoy, sin citar los nombres de los multados, sirven de advertencia, pues en lo sucesivo, para ejemplaridad y para afrenta, daré a la Prensa los nombres de todos aquellos que no se comporten con la debida educación.

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas: Director de la Prisión provincial; alcalde y concejales de Fuente el Olmo de Fuentidueña; capellán de los Establecimientos provinciales de Beneficencia; párroco de Castrillo de Sepúlveda; don Leoncio de Pablos Yagüe; administrador del Monte de Piedad; don Pablo Caro, de Martín Muñoz de las Posadas; alcalde de Veguía, y Comisión de mujeres de San Martín y Mudrián.

Expresión de gratitud

Don José Useros y señora, en la imposibilidad de dirigirse personalmente a cuantas personas les acompañaron o tomaron parte en su dolor con motivo del fallecimiento de doña Eufemia de Antonio (q. e. p. d.), lo hacen por nuestro conducto, quedando muy agradecidos a todos.

más, ya que él no va a repartir más que vicio.

Llegó de comunista a Málaga y, haciendo una campaña de esas de ruido y excitación a las masas, fué nada menos que a ser diputado comunista, y cuando ya llegaban a conocerle también en Málaga, cuando ya no podía vivir, vinieron los sucesos que dieron por resultado la conquista de Málaga; Málaga pasó a nuestras manos y Vicente Sarmiento salió de estampía, porque tenía muchas deudas con la Justicia y no podía caer en nuestro poder. En la España roja, donde pueden vivir con más facilidad los sinvergüenzas que los honrados, y sin duda por falta de valor, se ha hecho nada menos que espiquer de la radio de Andújar. (Un médico metido a espiquer! Ahí tienen ustedes quién es ese señor, hablando mal, que se dedica por la radio de Andújar a dar las conferencias contra Queipo.

Las vaciedades que lanza la radio roja de Andújar

Al referirse el general a un sin fin de vaciedades que lanza la radio de

Andújar, les dice, por lo que respecta a los obreros andaluces, que nunca han estado mejor que ahora, cobrando más jornal que antes, y demostrando su agradecimiento a las autoridades, lo mismo en la población que en el campo, al ver que en un año de Gobierno se ha hecho más por ellos que otros en cincuenta años.

La actitud de tal espiquer la califico de idiotéz más que de marxismo, porque mentir cuando no se obtiene ninguna ventaja es de idiotas. Así, señor doctor, sablista, estafador, marxista; más que marxista es un perfecto idiota.

También de Valencia dan noticias verdaderamente curiosas, pues según ellos, en el pueblo de La Línea, fronterizo a Gibraltar, han sido fusiladas varias personas por haber destruido varias banderas monárquicas que ondeaban en algunos edificios con motivo de la fiesta nacional del domingo.

Los crímenes repugnantes de los marxistas

Dice el general que los marxistas siguen con la táctica de siempre, atribuirnos a nosotros los crímenes repugnantes que ellos cometen, como sucede siempre que sufren algún descalabro, que éstos se acentúan, pues no hace muchos días le ha referido una persona de Valencia, que pudo ver abandonados en un pinar cercano a cierta playa cuarenta y tantos cadáveres, y que en Carcagente habían asesinado a 142 familias (hombres, mujeres y niños), y que después de haber cometido estos asesinatos se habían repartido las fincas entre todos ellos, creyendo que de esa manera, no habiendo quien reclame, van a vivir ellos en paz. Esto que hace

esa canalla por todas partes es lo que quieren hacer creer que cometemos nosotros, y es necio, porque ya todo el mundo se ha enterado de lo que ha ocurrido y nadie, absolutamente nadie, da crédito a sus palabras.

Ensalzan a su «gloriosa» aviación, y dice el general que es gloriosa porque todos van en seguida a la «gloria».

El ascenso a coronel de Hidalgo de Cisneros y el discurso de Azaña

También dan la noticia de haber ascendido a coronel a Hidalgo de Cisneros. Buena carrerita ha hecho Hidalgo de Cisneros! Pero es de los que dejan el aparato y no vuelan en cuanto saben que va encontrarse con García Morato.

Dicen que han ascendido a coronel nada menos que a Ortega, aquel que en el año 1931 fué expulsado con el grado de sargento del Cuerpo de Carabineros por sinvergüenza.

Refiriéndose al discurso pronunciado por Azaña, en el que se ha ocupado de nuestra beligerancia, dice que la gente se empeña en asegurar que tiene talento y siempre que dice ¡muuuu!, exclaman: «Pero qué elocuencia!».

Yo creo—añade—que aquel cabezota que arruinó a su familia, aquel famoso intrigante de la casa de huéspedes de Segovia, por quien costó salir de la Academia a trece alumnos corrompidos por él, no tiene talento; los discursos que pronuncia de tarde en tarde son kilométricos, latosos y patosos, llenos de palabras huecas y vacías de sentido. Dice que es una desvergüenza el que un hombre así haya llegado a ser Jefe de una República.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

CIRCULAR SOBRE EL «PLATO UNICO» Y EL «DIA SIN POSTRE»

En el «Boletín Oficial del Estado Español», de fecha 18 del actual, se inserta una Orden del Gobierno general modificando la institución del «Día del plato único» y estableciendo el «Día semanal sin postre» a partir del próximo Agosto.

La primera de las citadas instituciones deberá guardarse en todo el territorio liberado todos los «viernes» del año y la segunda todos los «domingos», destinándose el importe de las recaudaciones obtenidas a cubrir las atenciones del Fondo de Protección Beneficencia-Social y a reforzar los ingresos del Subsidio pro-combatientes.

Sabido es que estas dos Instituciones, creación del nuevo Estado español, vienen realizando una labor social y patriótica insuperable desde que fueron implantadas, cuyos resultados prácticos, benéficos y de protección a los familiares sin recursos del que lo dejó todo para defender a España, necesitan y exigen de todos los buenos españoles el apoyo moral y material que precisa su sostenimiento.

El «Día del plato único»

Llena cometidos de tal importancia que se traducen, por lo que respecta a esta provincia, en el sostenimiento de numerosos Centros de asistencia social, en los que se atiende a la infancia desvalida y a los desheredados de la fortuna, proporcionándoles el sustento y albergue de que carecen.

Y así, con cargo a estos fondos, se sostienen actualmente en la provincia más de dos mil niños y setecientas veintiséis personas mayores, en Comedores, Asilos y Despensas creados en la capital, Cuéllar, Sepúlveda, Riaza, San Ildefonso, El Espinar, Navas de Riofrío, Cantalejo, Bernardos, Navas de la Asunción, Navalmanzano, Samboal, La Salceda y otras localidades, estando en estudio la creación de otros Centros benéficos allí donde las necesidades se dejan sentir con mayor intensidad.

El Subsidio pro-combatientes

Complementa esta labor de asistencia social, proporcionando a las familias de los que luchan por Dios y por España, los recursos indispensables para subvenir a sus necesidades, llegando el consuelo de esta ayuda a mil seiscientos hogares segovianos.

Las consideraciones que anteceden evidencian la necesidad de incrementar estos ingresos y por eso el Gobierno del Estado, sin alterar las normas que rigen el «Día del plato único», amplía su celebración a todos los viernes del año e instituye el llamado «Día sin postre», que deberá guardarse los lunes, entregando la economía que reporta esta última institución como donativo para engrasar los fondos del Subsidio pro-combatientes.

Espera este Gobierno, del patriotismo de todos, que han de superarse en el cumplimiento de estos deberes, guardando con la mayor austeridad el sacrificio que se pide en la citada disposición, bien entendido que no se trata de distribuir los donativos quincenales que hasta la fecha se venían aportando al «Día del plato único», entre los cuatro días a que, a partir del próximo mes de Agosto, se extiende la institución, sino de intensificar las aportaciones duplicando las conseguidas hasta la fecha.

Para atender a los servicios de la recaudación, se constituirá inmediatamente en cada pueblo de la provincia una Junta recaudatoria, presidida por el alcalde e integrada por el señor cura párroco, un representante de la milicia nacional, otro de la Junta municipal del subsidio, la presidenta de la Juventud Femenina de A. C. y la jefe local de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., actuando de secretario el de la Corporación municipal.

La recaudación del «Día del plato único» que ha de efectuarse todos los viernes, se verificará en la misma forma que venía haciéndose actualmente remitiéndose su importe sin excusa ni pretexto alguno antes del día 30 de cada mes y bajo la personal responsabilidad de las Juntas recaudatorias, al secretario de la Junta provincial de Beneficencia en unión de las listas de recaudación que deberán formarse cada dos viernes a dos columnas en las que constará la cantidad que correspondiente a cada día entrega cada donante. Como justificante de las aportaciones servirán las duplicadas de las listas autorizadas por el alcalde y expuestas en el Ayuntamiento para conocimiento de los interesados.

La recaudación del «Día sin postre», se efectuará por las Juntas municipales del Subsidio, en el lugar y forma que éstas designen, previa apertura de un libro en el que irán anotando con expresión de nombres, los donativos recibidos semanalmente por este concepto, ingresando todos los meses antes del día 25 estos donativos en la cuenta Subsidio Pro-Combatientes, y haciendo constar necesariamente en el resguardo acreditativo del ingreso el concepto «Día sin postre».

Los industriales de todas clases, bien sean hoteleros, dueños de cafés y bares, cervicerías y gremios de cafés de 0.30 pesetas que sirvan comidas, bien sean en forma de cubierto o a la carta, habrán de contribuir los lunes «sin postre» con el 10 por 100 de cada comida suelta que sirvan y con el 5 por 100 de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos, viniendo obligados a efectuar el ingreso correspondiente en las Juntas municipales del Subsidio.

Las Juntas recaudatorias y las municipales del Subsidio, extremarán su celo para el más exacto cumplimiento de las anteriores normas, dándolas la máxima publicidad y estimulando el patriotismo, espíritu de sacrificio y caridad cristiana de los habitantes, para que cooperen todos con el mayor entusiasmo a esta obra nacional y patriótica.

Segovia, 24 de Julio de 1937.
¡Viva España! Segundo año triunfal.

El gobernador civil, Manuel Pérez Mirete.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pago

El ilustrísimo señor delegado se ha servido señalar el día de pasado mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

Goets y Bos, don Gaspar Pérez, don Luis Gómez, don Carlos Tabla-



EL JOVEN

Jesús Alonso Redondo

Natural de Cantimpalos
Abogado, sargento del Regimiento de San Quintín número 25 (Valladolid)

Fué herido el día 7 de Julio en el frente de Brunete, falleciendo en el Hospital de Segovia el día 20 por Dios y por España a los 23 años de edad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Hipólito Alonso y Alonso y doña Rita Redondo Bernabé; hermanos María Paz y Juliana Alonso; abuela, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encarecidamente asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 4 del próximo mes de Agosto, en la iglesia parroquial de Cantimpalos.

El excelentísimo señor Obispo de Segovia concede 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

J. H. DE NICOLA

Médico oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: de once a dos
Calle de Cervantes, núm. 8

gidos padres, hermanos, abuela, tíos y demás familia, nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

—También ha fallecido en Madrid el médico del Sanatorio español de Guadarrama, don Jesús de Frutos Renedo, que en el desempeño de sus profesionales deberes logró captar muchas simpatías y amistades.

A sus afligidos hermanos, tíos, primos y demás parientes próximos acompañamos en su dolor por la pérdida que acaban de sufrir.

Anuncios breves

Representación de Ayuntamiento de mientos. Gestión de expedientes. Habilitación de pasivos. Obtención de documentos. Consultorio fiscal y contable. Representaciones Informes comerciales. Nueva Agencia de Negocios y Comercio, Cronista Lecea, (Plaza Mayor).

Vendo o cambio por otra de máquina «Ajarías», número 8 motor, seminueva, dándola a prueba, a 2.000 pesetas, limpiando 60 a 65 fanegas cebada hora, 80 a 35 trigo. Tratar, Luis Luna, Muñopedro.

Vendo par vacas labor de cuatro años, seis años; par yeguas ocho años, a toda prueba y para criar. Tratar, Luis Luna, Muñopedro.

Anuncio se zurce toda clase de prendas y se borda. Calle de los Desamparados, número 7.

Se arriendan pastos en Zavazza la del Monte (caserío Berbele), para ganado lanar, hasta el 29 Septiembre. Tratar, con los arrendatarios del mismo.

Vendo macho burrillo de seis años, dos a tres dedos sobre la oreja. Tratar, Bernardo Gómez, en Pinillos de Polendos.

Vendo macho romo a toda prueba a zada la cuerda y tres a cuatro dedos, edad cinco años. Para tratar, con Julián García, Carbonero el Mayor.

Se ofrece chica; buenos informes principal, izquierda.

Se arriendan los pastos y rasero de la trojera del caserío «Acodos», para ganado lanar, del 25 de Julio al 30 de Septiembre. Para tratar, en dicho caserío.

Notas necrológicas

El día 7 de este mes encontró muerte gloriosa en el sector de Brunete, del frente de Madrid, el joven abogado y sargento del regimiento de Infantería de San Quintín, don Jesús Alonso Redondo, natural del pueblo de Cantimpalos (Segovia).

El finado, por su comportamiento valeroso y por el celo con que ejerció sus deberes militares, era muy querido de sus jefes y compañeros de armas.

Su muerte ha causado en Cantimpalos general sentimiento, pues dicho joven, por su carácter afable y comunicativo, contaba allí con muchas simpatías y amistades.

Descanse en paz y reciban sus afligidos padres, hermanos, abuela, tíos y demás familia, nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.



PRIMER ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR

D. Manuel Manso de Zúñiga y López de Ayala

Capitán ayudante a las órdenes del general Ponte
Caballero de la Orden Militar de Santiago. G. O. H. hombre de Su Majestad don Alfonso XII
Dió su vida gloriosa y santamente por Dios y por España en el Alto del León el día 26 de Julio de 1936

R. I. P.

Todas las misas de nueve que se están celebrando en la iglesia de San Andrés. La adoración del Santísimo del día 26, en las parroquias de la Santísima Trinidad, San Esteban y San Andrés; las misas que a las diez, diez y media y once, se celebren en el Cementerio; así como las que igualmente se digan en «El Ardid» y otras Iglesias, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.



EL SEÑOR

D. Jesús de Frutos Renedo

Médico del Sanatorio Español de Guadarrama
Falleció en Madrid el día 16 de Febrero de 1937 a los 36 años de edad
D. E. P.

Sus desconsolados hermanos María de las Nieves y Luis (ausente); hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan le encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones, y asistan a las misas, que tendrán lugar el lunes, día 26, a las 8.30 y 9, en la iglesia de los Padres Misioneros y en la parroquia de Muñoveros, y el viernes, día 30, las que se dirán en la iglesia de los Padres Franciscanos, a las 7.30 y 8, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Continúan siendo buenas las impresiones relativas a la marcha de las operaciones en el frente de Madrid

COMENTARIO

La elección de La Haya

La Academia de Derecho Internacional de La Haya ha designado para tomar parte en el curso de ampliación de estudios a un profesor español. Al elegir la persona entre los posibles candidatos, el Curatorium de la Academia ha prescindido de los pocos profesores que residen todavía en la zona roja y ha optado por el señor Trias de Bes, adscrito al movimiento nacional y asesor del Gabinete diplomático del general Franco. Al inclinarse a favor de la verdadera representación universitaria española, la Academia holandesa ha significado todavía una vez más, el prestigio internacional de Salamanca.

Es aleccionador destacar el caso personal del profesor Trias de Bes. Catedrático de la Universidad de Barcelona, es perseguido desde el primer momento por la furia roja. Diputado a Cortes y protegido por la inmunidad parlamentaria—dogma sagrado para toda auténtica democracia y no respetado por los anarco-comunistas a pesar de afijar todos los días que la República española es el alcaide de las democracias parlamentarias; vió, sin embargo, su vida seriamente amenazada, hubo de permanecer escondido para escapar a la persecución y, finalmente, huir ante la pasividad del Gobierno "legal" que permitía a las bandas armadas toda suerte de violencias. Posteriormente, el mismo Gobierno "legal" no se opuso a que el domicilio del profesor fuera violado, saqueado, robado y lo que es más grave, quemados sus archivos y los trabajos producidos de veinte años de investigación, así como los originales y pruebas de la edición de su último libro de Derecho Internacional. Incorporado el señor Trias de Bes a Salamanca, la gloriosa Universidad española le ha facilitado la posibilidad de dar continuidad a sus estudios.

Ante su auditorio de La Haya—integrado por licenciados y doctores—el profesor español relató estos hechos, sin siquiera adjetivarlos. La verdad de lo que ocurre en la zona marxista y en la España liberada, quedaba expuesta en toda su desnudez.

El señor Trias de Bes hizo una apología de la escuela española del Derecho de gentes, aludiendo de manera especial a las figuras preeminentes de Vitoria y Suárez, elogiados por hombres tan poco sospechosos de partidismo como Brown Scott y Politis. Esta parte de la lección, en que el profesor español destacaba el simbolismo de ser hoy Salamanca el centro del pensamiento y de la acción de la España nueva, fué seguida con mayor atención por sus oyentes.

Pero en el curso del profesor Trias de Bes se destaca otro punto de indudable interés público. El que hace referencia a las decisiones de los Tribunales de determinados países en las que se declara la ilegitimidad de las expropiaciones de burda apariencia legal. Dichas expropiaciones realizadas también por el fugitivo Gobierno de Euzkadi, pugnan con el criterio normal y universalmente aceptado, con la excepción de la Rusia soviética. La referencia a lo que ocurre hoy en la zona marxista, en contraste con la normalidad civilizada de la España nacional, impresionó al auditorio de la Academia de La Haya, sobre todo cuando el profesor español aludía a su propio caso: los muebles robados de su domicilio de Barcelona y que decoran ahora las habitaciones de un extranjero, las del cónsul ruso Owsenko.

El profesor español ha sido objeto de las máximas atenciones por parte de los numerosos asistentes a su curso. Despedida emocionante que simbolizaba la solidaridad de la Europa estudiosa y culta con la España nacional y eterna.

Consecuencias del ambiente

Niños españoles evacuados promueven nuevos incidentes en Inglaterra

Londres, 23.—El periódico "Morning Post" da cuenta de haberse producido otra nueva revuelta de niños vascos refugiados en una población del Sur de Gales, donde estaban acampados en número de sesenta.

Dichos niños, descontentos por su situación, se echaron a la calle armados con cuchillo, levantaron barricadas, obstaculizaron el tránsito por las carreteras, rompieron cristales de diversos inmuebles, etc. Al intentar la Policía dominarlos, los muchachos opusieron resistencia y fué necesario enviar más agentes para restablecer el orden.

Salamanca, 24.—En el frente de Madrid, el enemigo, después de una tenaz resistencia, no ha tenido más remedio que retirarse de sus posiciones.

Ayer, desde primera hora, nuestra artillería empezó a descargar granadas contra las trincheras rojas, destrozando las fortificaciones y parapetos. El enemigo se había hecho fuerte en la orilla del río Guadarrama, pero las baterías fueron poco a poco quebrantando la resistencia. De tiempo en tiempo pasaban y repasaban las escuadrillas sobre los atrincheramientos enemigos, ametrallando a sus defensores, al mismo tiempo que nuestras armas automáticas, trazando cortinas de fuego, hacían imposible la retirada.

Era un día de fuego de sol, fuego en el aire, fuego de nuestras armas. La misma brisa que corría por el cauce del río era brisa de fuego. Sin embargo, nuestras tropas se lanzaron brillantemente al asalto, ocupando toda la línea enemiga y siguiendo su avance. El número de bajas enemigas es considerable y muy importante el material capturado. Al caer la tarde, todas las fortificaciones de este sector eran nuestras, habiendo capturado tres tanques rusos, cuyos servidores les abandonaron para huir mejor de nuestras tropas cuando éstas vadearon el río. Fueron copados bastantes milicianos.

En este frente ha fallado una importante pieza de la defensa roja. Pronto recogeremos el resultado de este grave percance.

«ESTO VA MUY BIEN». LA PRESENCIA DE LEGIONARIOS FRANCESES EN LAS FILAS ROJAS.

Fernando d'Ors comunica desde el frente de Madrid que ayer estuvo conversando con el general Varela y con el jefe de su Estado Mayor. Este último, al ser interrogado acerca de la marcha de las operaciones, dijo al cronista:

—Esto va muy bien.

D'Ors dice que parece comprobada la presencia de una bandera del Tercio francés en este frente de Madrid, los cuales ya han tenido ocasión de comprobar el método de lucha de los legionarios españoles, así como los negros senegaleses, cuyos cadáveres ha visto el periodista en el campo de batalla.

CASTIGO DE LOS OBJETIVOS MILITARES DE MADRID.

Madrid, 24.—La artillería nacionalista ha reemprendido su acción de castigo sobre los objetivos militares del centro de Madrid. Se sabe que uno de los proyectiles alcanzó en la calle del Arenal a un vehículo ocupado por tres milicianos, resultando destrozado vehículo y ocupantes.

NOTICIAS O COTIDIANO ANT-COMUNISTA

Stalin abrigaba antiguos resentimientos contra Tukachsky, a quien acusaba de haber hecho fracasar la gran batalla de Varsovia de 1920

Varsovia.—El general polaco Sikorski, que derrotó al Ejército mandado por Tukachsky y Stalin en 1920, escribe un artículo en el «Kurier Warszawski», en el que aclara las posibles razones de la desgracia de Tukachsky y el trágico fin de uno de los jefes más populares, irremplazable como valor militar, como cañita al desaparecido mariscal. El general Sikorski conocía también a otros jefes ejecutados al mismo tiempo que Tukachsky. «La falta estratégica—escribe el antiguo ministro de la Guerra de Polonia—que cometió Tukachsky, no podría atribuirse a él sólo, ya que en la batalla de Varsovia, Stalin era comisario cerca de la Caballería de Budienny, la cual se aventuró hasta los alrededores de Lwow a instancias del ministro Stalin, debilitando así considerablemente la maniobra defensiva que intentaba Tukachsky. Este protestó vivamente por esta grave imprudencia varias veces.

Lenín acusó a Stalin de ser el verdadero autor del desastre que sufrió el Ejército soviético en el Vístula y el Wkra, y por ello éste experimentaba un fuerte resentimiento hacia Tukachsky y sólo esperaba un momento propicio para ejercer una venganza personal contra él, al que siempre le reprochaba su noble origen y su inclinación hacia elementos del antiguo régimen.

Respecto a los otros generales fusilados con Tukachsky, el antiguo ministro de la Guerra de Polonia dice que el general Kork era un organizador excepcional y que Yakir, Putna y Rimakoff eran hombres de ciencia y experiencia. De Tukachsky, el general Sikorski escribe: «El mariscal era, sin duda de ninguna clase, el jefe más capaz y más competente del Ejército ruso».

Los Soviets contra una política amistosa entre Inglaterra e Italia

Varsovia.—La reciente visita de lord Lasbury a Roma, ha dado en el nervio de los ambientes políticos moscovitas, los cuales no disimulan, por cierto, su irritación. La distensión que pudiese derivarse del cambio de ideas con los hombres responsables de la política italiana, da motivo a la Prensa soviética para lanzarse violentamente contra Inglaterra, acusándola de querer restablecer las buenas relaciones con Italia fascista.

La «Pravda», en un comentario de su editorial, exprime con descarada arrogancia el mal humor de los ambientes soviéticos, los cuales evidentemente no pueden admitir que en Europa se restablezca una atmósfera de confianza que pueda permitir una estrecha colaboración entre las potencias europeas.

Y como siempre, el magno órgano oficial del partido comunista ruso, se volverá a encontrar con esa desilusión.

Stalin, en un momento de mal humor, hace arrestar a un notable hombre de ciencia

Moscú, 21.—Continúan en amplia

escala los arrestos de personalidades del mundo bolchevique. No pasa día sin que las crónicas dejen de registrar centenares de arrestos en las varias Repúblicas que componen la Unión Soviética. Se sabe además, que dentro de esa serie de encarcelamientos, no han respetado ni siquiera la Academia de las Ciencias Soviéticas. Con tal propósito viene confirmada la noticia del inesperado arresto del profesor Pascinkanis, vicepresidente de la Academia, debido a un momento de mal humor de Stalin, al cual, el profesor hoy en la cárcel, había osado hacerle una observación respecto a que la política que desarrolla no está conforme con las teorías marxistas. Mientras que antes de su arresto sus obras eran exaltadas por toda la Prensa soviética, ahora, que ha caído en desgracia, sus obras son secuestradas y juzgadas por la misma Prensa como faltas de mérito y dañosas a las teorías comunistas. Inútil añadir que el fenómeno cuadrará perfectamente en la mentalidad rastrea y falsa de los hombres responsables de Moscú.

¿Matrimonio americano apresado en Moscú?

Varsovia, 21.—Informaciones que

merecen nuestra atención, procedentes de Moscú, dicen que el notable escritor americano Cronwell y su esposa, llegados recientemente a Moscú, para visitar la Unión Soviética han sido arrestados bajo la imputación de haber fotografiado el Kremlin. Por el momento faltan detalles más amplios sobre el particular. Como se sabe, la señora Cronwell es una de las mujeres más ricas de los Estados Unidos y es la única heredera del «rey del tabaco», Duck.

Una cotización de Bolsa en Méjico comunista; de 837 a 70 pesetas

Ciudad de Méjico, 21.—El Gobierno de Méjico, único Estado de América latina que goza de las delicias del régimen comunista, informa en un manifiesto oficial que los acreedores extranjeros de los ferrocarriles, ferrocarriles que han sido expropiados y soviéticos por el mismo Gobierno, serán reembolsados. Eso no quiere decir que las obligaciones de los ferrocarriles mejicanos, que hace diez años valían 837 pesetas, actualmente sean valoradas en París, fuera de Bolsa, en no más de 70. De 837 pesetas a 70 pesetas; he ahí dos cifras intuitivas.

Ha zarpado la motonave italiana que lleva 655 niños huérfanos que veranearán en la nación hermana

Cariñosa despedida. El tenor Fleta les acompaña como director de los coros

Sevilla, 24.—Ayer tarde zarpó con rumbo a Italia la motonave que lleva a bordo cuatrocientos cinco niños y doscientos cincuenta niñas, cuyos familiares fueron víctimas del terror rojo. Esta expedición infantil pasará una temporada en las playas italianas, por invitación expresa del jefe del Gobierno italiano Benito Mussolini.

La presencia de legionarios franceses en las filas rojas

Trata de desmentirlo el embajador francés en Londres

Londres.—El embajador francés en esta capital ha acudido al Foreign Office para protestar contra las denuncias formuladas en la Prensa alemana por el escandaloso gesto del Gobierno francés al enviar a luchar contra los nacionales, fuerzas de la legión extranjera de Francia en Marruecos.

M. Corbin ha manifestado que Francia no interviene directamente en la guerra española y que tales afirmaciones, recogidas por la Prensa de todo el mundo, carecen de fundamento.

Se comenta mucho esta visita, poniéndose de relieve que Corbin no aportó pruebas para desmentir la grave denuncia. También se hace resaltar que el embajador francés no ha podido desmentir la participación directa de su Gobierno en la guerra española, pero al declararlo así reconoce que la intervención indirecta no puede ser negada ni por el propio Gobierno francés.

En el puerto se congregó numerosísimo público. El coronel de Estado Mayor, don José Cuesta, representaba al general Queipo de Llano, y también estaban presentes el gobernador, el alcalde y demás autoridades, así como una representación de Falange Española Tradicionalista.

Las autoridades fueron invitadas a pasar a la cámara de oficiales del barco, en las que les fué servido un refresco. El cónsul de Italia pronunció unas palabras, diciendo que ante la hermandad que existe entre los dos pueblos, Italia se complace en cuidar de esos niños durante el verano, estando seguro de que allí encontrarán el cariño que les haga olvidar los crímenes horribles que han motivado su orfandad. Brindó por la amistad italo-española y por el generalísimo.

El alcalde de Sevilla dió las gracias al cónsul italiano y le rogó transmitiese al «duce» el reconocimiento y la gratitud de España por su gesto para con los niños.

Jiménez Caballero, que marcha con la expedición en representación del generalísimo, también pronunció unas palabras alusivas al acto de cordial amistad. Van también una representación de Falange Española Tradicionalista y el tenor Fleta como director de los coros infantiles.

SEGOVIA RELIGIOSO

Juventud femenina de Acción Católica

La Unión Diocesana cita a todas las asociadas de los diversos centros parroquiales para la solemne imposición que ha de celebrarse mañana, Dios mediante, en la Santa Iglesia Catedral, a continuación de la misa

Lo que dicen ellos

«Hemos recorrido, después de los frentes, la retaguardia aragonesa. Hemos hablado con labradores y campesinos. Todos estaban en la taberna cuando llegamos. Algunos, justo es decirlo, estaban borrachos. Entre copa y copa brindaban todos por la causa del proletariado.»

Este progreso tabernario no es nuestro. Pertenecer por entero a los rojos. Lo cuentan así por medio de la emisora Durruti, a la una de la madrugada del día 20.

«Cataluña, que está a la cabeza de España para reconstruir lo que nosotros destruimos en un momento de inconsciencia...»

Estas palabras han sido pronunciadas por Ricardo García, de Acción Catalana, en un mitin celebrado recientemente, y al que el locutor de la emisora de Radio Asociación de Cataluña, que transmitió el acto, le anunció como uno de los hombres más simpáticos de la retaguardia.

«Guardia civil que luchas en las filas (facciosas). Eres hijo del pueblo. Pásate con nosotros. Los trabajadores comunistas os quieren como a hermanos. Nosotros no hemos matado nunca a los hombres que visten el honroso uniforme del Cuerpo de la Benemérita.»

Este angustioso llamamiento, que se aviene mal con los innumerables crímenes cometidos por los rojos con la Guardia civil y con sus familias, no lo hacemos nosotros. Le ha hecho Radio Asociación de Cataluña.

«Las cosas se van poniendo en razón. Baja el pescado. Hace veintidós días nos quejábamos de que el kilo de pescadilla se vendiese a diecisiete pesetas. Hoy podemos dar satisfechos la noticia de que hemos visto un puesto donde sólo cuesta quince pesetas y cincuenta céntimos. Claro que el pescado olía mal, pero no huele peor el que se vende en otros puestos a más alto precio.»

Este sangriento comentario no es nuestro. Le publica "Heraldo de Madrid" de 20 de los corrientes.

reza que se viene celebrando a las seis y media, después de las rogativas por España.

Con este motivo se reservan los bancos del presbiterio para la Juventud femenina de Acción Católica.

En los Padres Franciscanos

Mañana, cuarto domingo de mes, celebrará sus cultos mensuales la Venerable Orden Terciaria de San Francisco. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; por la tarde, a las siete, exposición, corona seráfica, plática, reserva y bendición.

En los Padres Misioneros

Mañana será la función mensual de la Pía Unión Misionera. A las ocho, se administrará la comunión general, y a las siete de la tarde, tendrá lugar el ejercicio con exposición y plática, a cargo del reverendo Padre director.

Los católicos ingleses ayudan a la causa de España

Han enviado hasta la fecha siete coches ambulancias

Salamanca.—Ya es conocida la actitud de los católicos de Inglaterra e Irlanda, respecto a España. Desde el primer momento les bastó conocer la conducta de los rojos hacia la Iglesia para tener una clara visión del problema.

En la suscripción abierta por el periódico «The Universe», se han recaudado hasta la fecha 11.196 libras esterlinas y han llegado a Burgos por conducto de la marquesa de Merry del Val, siete coches ambulancias con magníficos equipos quirúrgicos, y se espera en breve un octavo coche, que por deseo expreso del periódico será solemnemente entregado por la marquesa de Merry del Val a la esposa del generalísimo.

Con el producto de la suscripción, que aún continúa abierta, se han equipado además cuarenta y ocho hospitales, con su instrumental, medicamentos y material adecuado.

Entrega de otra ambulancia

Salamanca, 24.—Esta mañana ha tenido lugar el acto de la entrega de una ambulancia sanitaria que los católicos de Gran Bretaña donan a la España nacionalista. Con esta son ocho las ambulancias regaladas por aquéllos para el transporte de nuestros heridos.

La esposa del generalísimo saludó cariñosamente a la marquesa Merry del Val que fué encargada de hacer esta nueva entrega, que demuestra la simpatía con que los católicos ingleses siguen nuestra santa cruzada.

La señora Polo de Franco conversó breves momentos con la marquesa de Merry del Val, a la que agradeció las constantes pruebas de cariño y solidaridad que de los católicos del Reino Unido reciben los soldados que combaten por la religión y la salvación de la Patria.

Todos los coches regalados anteriormente están prestando servicio en el campo de lucha del territorio nacional.

Viaje de boda a Hawaii

Mary Pickford y su marido, Charles "Buddy" Rogers, retratados en Los Angeles al emprender su viaje a Hawaii, donde pasarán su luna de miel.



Mary Pickford y su marido, Charles "Buddy" Rogers, retratados en Los Angeles al emprender su viaje a Hawaii, donde pasarán su luna de miel.

EN LA CATEDRAL

Las visitas y misas cantadas en honor de Nuestra Señora de la Fuencisla

Orden de las visitas y misas cantadas que, con motivo de la guerra, se han de hacer a Nuestra Señora de la Fuencisla en la Santa Iglesia Catedral en la semana próxima:

Lunes, 26.—RR. PP. Carmelitas descalzas.

Martes, 27.—RR. PP. Jesuitas.

Miércoles, 28.—RR. PP. Misioneros del Corazón de María.

Jueves, 29.—Hermanos Maristas.

Viernes, 30.—Hermanos Marianistas.

Sábado, 31.—Religiosas Hijas de San Vicente de Paul del Hospicio.

Los superiores de los mismos deberán proporcionar preste y asistencias para las misas de los días respectivos.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen Patriota. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE «LA AMETRALLADORA», EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS: EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARÁS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES - HISTORIETAS - TEATRO HUMORISTICO - REPORTAJES DE GUERRA - CHISTES Y CUENTOS - POESIAS FESTIVAS - COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS - PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS - FOLLETIN, etc., etc.

16 páginas 25 céntimos

La de ayer en el sector de Brunete fué una brillante jornada para las tropas nacionales

Toda la línea de fortificaciones de la margen derecha del río Guadarrama fué ocupada, dejando el enemigo más de 300 muertos, dos o tres tanques, cañones, morteros, armas automáticas y un arsenal de armas de diferentes clases

El generalísimo Franco se muestra satisfecho del curso de las operaciones

Hoy hace un año que... Onésimo Redondo caía...

Esta es la palabra para el que nació con el destino de andar: caer un día. Caía para andar; muerte gloriosa para luchar sin tregua. Los oportunistas argüirán que ellos no pueden caer, porque no andan; ni morir, porque no luchan. Onésimo pensaba lo contrario y en ese pensar distinto está la raíz de su muerte. Onésimo cayó porque andaba; murió porque se había entregado a la lucha.

A Castilla la puso en pie Onésimo.
A Castilla la despertó Onésimo.

Para Castilla fué el verbo, la pluma y la espada de Onésimo, la imprección profética y apostólica de un santo con camisa azul, que ofendía energicamente a la cobardía y a la ignorancia y a la podredumbre.

Murió... Fué muerto... ¿Cómo no iba a señalarle la bala enemiga? Al débil, al indiferente, al frío, al corrompido, no se le mata; se le deja vivir. Los rojos acabaron con la vida de Onésimo tan sólo por eso: porque era voz fina, afilada y penetrante que se metía en su misma carne.

Hace hoy, 24 de Julio, un año justo en que el pecho de Onésimo cesó en su palpitante, y los ojos de Mercedes, figura casi de leyenda, hoy de romance, se nublaron de lágrimas. Un año hace que toda la Falange sintió su corazón abrumado bajo un peso de emocionante dolor. Caían las espigas al filo de la hoz, cuando los restos mortales de Onésimo iban por las calles, conducidos por la juventud de Valladolid, por cauce callejero de vidas nuevas y almas conmovidas. Dios quiso que Onésimo llevase a la Eternidad precisamente la luz más temprana del movimiento. Cuando amanecía...

Los elegidos de los dioses, pregonaban los paganos, mueren en plena juventud. Nuestro Dios, que es el Único y la Verdad, no quiere eso, porque desea a la pura y valiente juventud que cumpla su gran destino; pero cuando joven, y Onésimo Redondo llegó a El, ¿qué diría Nuestro Señor? ¡Onésimo Redondo! ¡Onésimo Redondo! ¡Onésimo Redondo! En este día pudo caer tierra sagrada de Campos sobre tu carne rota; pero sin duda que tu alma cobraba cielos con sobrenatural recompensa.

En el primer año de tu muerte, Falange no te llora; Falange te recuerda aún, con su mano en el mismo arma que tú entregaste. Falange te honra con valor y no te llora; te reza: «Padre nuestro que estás en los cielos...»

Cómo atiende España a sus mutilados de guerra

Un mutilado procedente del Alto del León figura con el número uno en el escalafón correspondiente. Sueldo anual de 6.000 pesetas, con aumento de 500 por año, hasta alcanzar el de 12.000.

Salamanca, 23 (noche).—En cumplimiento del Decreto número 225, figura con el número 1 en el escalafón de Caballeros Mutilados Absolutos de Guerra por la Patria, el soldado don Manuel García Morales, perteneciente al regimiento de Infantería de la Victoria número 28, segundo batallón, que hallándose en el puesto de combate del Alto del León, resultó herido por una granada y perdió las dos manos.

Con arreglo a la ley para mutilados absolutos de guerra, el soldado don Manuel García Morales disfrutará del sueldo anual de 6.000 pesetas, desde el día en que fué declarada la mutilación absoluta, sueldo que aumentará hasta 12.000 pesetas en los doce años siguientes, aumentándose los haberes a razón de 500 pesetas anuales. Cuando alcance el sueldo de 12.000 pesetas, le disfrutará vitaliciamente.

En el sueldo mencionado va incluido el pago de un salario de 180 pesetas a un servidor, que él podrá nombrar libremente, pudiendo ser incluso de su familia.

El soldado don Manuel García Morales tendrá derecho a hacer uso del título de Caballero Mutilado Absoluto de Guerra y tendrá tratamiento de usía.

La batalla en el frente de Madrid vista por un corresponsal italiano

Roma, 23.—Ayer transmitió un enviado especial de Prensa en el frente de Madrid:

En este frente las tropas nacionales continúan conservando las posiciones conquistadas en estos últimos días. La situación de los rojos en el sector de Brunete es en extremo desesperada. Se han registrado choques de cierta importancia en el sector de la cota 670 que está totalmente en poder de nuestras tropas.

Desde el primer día de la contraofensiva nacional, los marxistas han retrocedido más de doce kilómetros.

Después del quebranto sufrido por los marxistas en el sector de Villafranca del Castillo, intentaron dominar la presión de las tropas de Fran-

Navalcarnero, 23.—La llamada batalla de Brunete está ganada, y si esa victoria, que era inducida en avance de mayor espectacularidad que los logrados es porque no interesa de momento. No interesa ahora ni la liberación de una superficie mayor o menor de terreno, ni la de unos cuantos pueblos. Para cubrir objetivos inmediatos sólo se emplea el aparato bélico indispensable, porque toda la potencia se reserva para cuando se juzgue que ha llegado el momento oportuno.

Lo importante es llegar a las últimas consecuencias en el castigo y desarticulación de lo más selecto del "ejército" rojo en el frente de Madrid, que se ha metido inconscientemente en la bolsa de Brunete, y cuanto mayor sea la resistencia más terrible será el quebranto que sufrirá. Por eso, lo que ahora interesa es el aniquilamiento de las concentraciones enemigas.

Mientras tanto, día por día se reduce la bolsa de Brunete, y el enemigo presenta más vulnerabilidad para el castigo. Sus pérdidas deben ser cuantiosísimas. Hay quien afirma que los cuarenta mil hombres que concentró el mando rojo en el sector de Brunete-Quijorna han visto reducidos sus efectivos a quince mil. El número de combatientes marxistas desciende vertiginosamente como consecuencia de la lluvia de metralla que lanza la aviación nacional. Los trimotores y cazas nacionales, en verdaderas masas, descargan sus explosivos sobre las trincheras bolcheviques para

es tan perfecto que sería difícil superarle.

Unas palabras de comentario merecen la información del «Daily Express».

Nunca hemos dudado nosotros del valor profesional de los marinos ingleses, pero respondiendo a sus conversaciones dentro de la cámara de oficiales, debemos decir que su buena fe ha sido sorprendida.

Ningún marino extranjero navega en nuestras unidades, y nuestros marinos suelen hablar tan correctamente el idioma de Nelson que la regocijante confusión de los oficiales británicos resulta lógica, pero a éstos no debe extrañarlos lo que han visto, porque tenemos una tradición del mar más antigua que la de la propia Inglaterra y en ella figuran nombres que no pueden desconocer los marinos ingleses, nombres que ampliaron el mundo con sus conquistas, que cruzaron los primeros el Atlántico y se adentraron en el ignorado Pacífico y en el archipiélago filipino. Y un Sebastián Elcano, que midió antes que nadie el cinturón de la tierra, y un Juan de la Cosa, que trazó la primera carta de marear. ¿Para qué más? Cuando en 1934 nuestras flotillas de submarinos visitaron los puertos griegos, los marinos de esta nación, que han tenido por maestros a los marinos británicos, quedaron asombrados por la navegación de nuestras unidades.

La buena fe de los oficiales británicos ha sido sorprendida.

FRENTE DE TERUEL

Operaciones de limpieza y de reconocimiento ofensivo

Dieciséis milicianos pasados a nuestras filas. Captura de 1.500 cabezas de ganado

Zaragoza, 23 (n).—Debieran venir por aquí los amantes de los careados derechos del hombre, todos los llamados demócratas y visitar los siete pueblos conquistados por las tropas de España en el sector de Albaracín. Allí encontrarán señales de cómo los rojos no respetan ni los derechos divinos ni los humanos, y dejan impresionantes huellas del paso de la barbarie. Así ocurre que al entrar en esos pueblos nos encontramos los templos destruidos o convertidos en establos, las casas saqueadas o convertidas en ruinas y destrazado todo aquello que no pudieron llevarse al abandonarlos. Unos niños y unos ancianos quedan en ellos, y nos relatan los vandálicos hechos cometidos durante la dominación marxista.

En la jornada de hoy las tropas nacionales han hecho una especie de alto para un descanso bien merecido después de una serie de días de lucha sin tregua. Claro que no todas las fuerzas han descansado. Algunos núcleos se han dedicado a operaciones de limpieza y a un reconocimiento ofensivo, saliendo del pueblo de Griegos, que ha dado por resultado la captura de 1.500 cabezas de ganado. No ha sido nulo el resultado de la operación, pues además de las bajas

abrir paso a nuestras unidades de choque, que han avanzado hasta situarse más allá del río Guadarrama.

El día de hoy ha sido acaso el más triunfal en el sector de Brunete, desde que comenzó la ofensiva. A orillas del Guadarrama el enemigo había abierto una serie de trincheras de gran solidez, y esta mañana, a primera hora, nuestra artillería bombardeó las fortificaciones rojas, labor que completaron nuestras escuadrillas de grandes trimotores.

A media mañana, nuestras fuerzas de choque salieron de sus líneas, y a todo lo largo del frente disputaron palmo a palmo las trincheras enemigas, de las que desalojaron a los rojos a punta de cuchillo y con bombas de mano. Ocho o diez escuadrillas de caza descendieron casi a ras de tierra para cooperar con su metralla a la destrucción de las unidades bolcheviques cuando éstas se retiraban a su retaguardia. Toda la línea enemiga fortificada quedó en nuestro poder. En las trincheras encontramos no menos de trescientos cadáveres y abundante material, en el que figuran piezas de artillería, morteros, dos o tres tanques rusos y gran cantidad de armas automáticas.

La jornada de hoy ha sido triunfal para nosotros, y tal vez sea el principio de un fin muy próximo. Aunque es aventurado hacer vaticinios, tal vez este mes de Julio, el mes de las grandes celebraciones conmemorativas, nos depare jornadas muy interesantes.

sufridas por los milicianos, dieciséis de éstos se han pasado a nuestras filas.

Como siempre que sufren derrotas, la aviación bolchevique ha hecho hoy una incursión sobre la retaguardia de este frente y ha bombardeado Albaracín.

En el resto de los frentes sólo hubo tiroteos y cañoneo, sin novedades dignas de mención, pero es muy posible que en breve volvamos a dar noticias de interés.

Marconi, el mago de los espacios

Marconi ha muerto. Sin embargo, el gran sabio de todas las latitudes seguirá viviendo entre millones y millones de seres de todas las latitudes y colores y religiones, penetrando en sus hogares regios o humildes con encanto de una sonata o del interés de una buena nueva o la amargura de una catástrofe.

Nadie ha hecho tanto para el acercamiento espiritual de las razas y pueblos como el gran mago de los espacios, que supo llevar a la realidad las teorías y descubrimientos de Maxwell y Hertz, captando las primeras ondas electromagnéticas allá por el año 1895, cuando aún no había cumplido Marconi veintidós años. Y, al contrario de otras lumbreras del genio humano, Marconi saboreó la gloria desde su primera juventud y, cuando llegó a la consagración oficial, el premio Nobel y el título de doctor "honoris causa" de sinúmeras Universidades, título nobiliario, etcétera. Gozaba de la consagración popular de todos los pueblos de todas las razas y fueron los años 1895, 1899, 1902 y 1906 los que marcaron los jalones gloriosos de su marcha triunfal por el mundo infinito del éter dominado.

En el año último se estableció un enlace radiotelegráfico entre Inglaterra y Australia, a través de veinte mil kilómetros. El concepto de la distancia recibió un duro golpe, y seres de las Antipodas pudieron, desde entonces, decir sus ideas o sus sentimientos.

Estos últimos años, el gran italiano, recluido en su famoso yate "Electra", dedicaba sus actividades a ampliar el mundo de las ondas, estudiando la zona de las centimétricas y micrométricas, que reservan al futuro inmediato tan grandes sorpresas.

¿Lástima grande que la muerte lo haya robado al mundo en estos momentos en que se abre nuevo horizonte a las comunicaciones radioeléctricas. Pérdida incalculable, cuando gracias a nuestro hombre de Ciencia, Padre Pérez del Pulgar, se preveía la existencia de unas nuevas ondas que, a diferencia de las de Hertz, caracterizadas por la atenuación, se propagan longitudinalmente, sin atenuación alguna.

Llor a los bienhechores de la Humanidad, llor a Italia, la madre de nuestra civilización, latina, que si creó la música, supo, por medio de su hijo ilustre, buscarle los caminos infinitos del éter, para llevarla a todos los rincones del Universo.

Marconi ha muerto. Marconi vive en todos los radioescuchas del mundo, que es decir en toda la Humanidad.

NOTA DE LA ALCALDÍA

Requisición de máquinas de escribir

Por disposición de la Jefatura de los servicios de Intendencia de esta plaza, se procede a la requisición de máquinas de escribir existentes en esta capital, con destino a los diferentes servicios militares.

A cuyo fin se me interesa por la citada autoridad militar que todos los vecinos que posean máquinas de esta clase, remitan a esta Alcaldía, en el improrrogable plazo de tres días, relación jurada de cada una de las posesiones, especificando tipo de máquina, número de la misma y nombre del propietario.

Una vez más os reitero deis prueba de vuestro acendrado patriotismo, que tantas veces habéis demostrado y estáis dispuestos a seguir haciendo, no acusando negligencia en lo que me permito ordenaros.

Así lo espera vuestro alcalde.
Segovia, 24 de Julio de 1937. Segundo Año Triunfal.—Andrés Reguera.

Para los secretarios de Ayuntamiento

En la librería religiosa de la FUENCISLA, de Segundo Hernangómez, Juan Bravo, 5, encontrará la FILIACIÓN modelo 11, del artículo 250 de la Ley de Recrutamiento, única modelación reglamentaria.

El precio de los productos farmacéuticos

Por la presente, anuncio que por orden del excelentísimo señor gobernador general del Estado español, serán castigados con el máximo rigor e inexorablemente por la Inspección provincial de Sanidad, todos los individuos que, dedicados a la venta de productos farmacéuticos y químicos, expendan los mismos a precios caprichosos; quedando prohibida la venta de tales productos a precios superiores a los que regían el 18 de Agosto de 1936, siempre que no esté previamente autorizado el aumento de precio, autorización que se solicitará, justificando el aumento de coste.

El público y los agentes oficiales de la autoridad, denunciarán toda infracción que descubran en su propio bien y como acto ciudadano, para que sean castigados todos aquellos que en las actuales circunstancias quieran beneficiarse de las exigencias de guerra o necesidades nacionales.

Segovia, 24 de Julio de 1937.—El inspector provincial de Sanidad, Santiago Colomo.

Azul para la ropa en bolsitas, marca BRASSO CASA VELASCO

Droguería y perfumería
Isabel la Católica, 2. Telf. 260

PARTE OFICIAL

Brillante victoria en la orilla del río Guadarrama

Salamanca, 23 (11,30 n).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de Julio de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—Sin novedad. Frentes de Santander, Asturias y León.—Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón.—En el sector de Albaracín, nuestras fuerzas llevaron a cabo un reconocimiento, regresando del campo rojo con más de mil quinientas cabezas de ganado.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedad. Frente de Madrid.—En el sector de Brunete han obtenido nuestras tropas una brillante victoria en la orilla del río Guadarrama, rompiendo la resistencia enemiga y ocupando totalmente una línea de trincheras, en las que han cogido numerosos muertos y el abundante material que en ellas había, y que todavía no ha podido clasificarse porque a la hora de cerrar este parte continúa nuestro avance para vencer la resistencia enemiga que todavía queda.

Son muy numerosos los milicianos con armamento que se pasan a nuestras filas en este sector.

EJERCITO DEL SUR.—En algunos sectores ha habido tiroteos y cañoneos, y se han llevado a cabo importantes reconocimientos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—La aviación enemiga, siguiendo su criminal costumbre de bombardear poblaciones indefensas de la retaguardia, sin finalidad militar alguna, ha bombardeado hoy la capital de Cáceres con cinco aviones, causando muertos y heridos en la población civil, la mayor parte de ellos mujeres y niños.

Este criminal proceder nos obliga a llevar a cabo las naturales y prontas represalias que ya hemos tenido que ejercer en otras ocasiones iguales.

Salamanca, 23 de Julio de 1937.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

COMPRO ORO
para trabajo Clínica dental
Plazuela del Corpus, 1
De diez a una de la mañana y de tres a siete de la tarde
TELEFONO 219